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Calculatrices et documents interdits

Questions de cours

1. Donner la table de vérité de (A ⇒ B). Donner la négation de (A ⇒ B). Donner la
contraposée de (A⇒ B).

2. Soient f , g, h des applications de E dans F . Donner les définitions de : f est injective, g
est surjective, h est bijective.

3. Soit D la droite d’équation ax + by + c = 0 (avec a, b, c trois réels) dans le plan. Donner
un vecteur directeur de D, un point sur D et un vecteur normal à D.

Exercices

4. Démontrer (par la méthode de votre choix) que l’équivalence suivante est vraie :(
A⇒ (B ⇒ C))⇔

(
(A ∧B)⇒ C

)
5. Simplifier l’expression (A ∩ B ∩ C) ∪ (cA ∩ B ∩ C) ∪ cB ∪ cC. Démontrer que (A ∩ C) ∪
(B ∩ C ∩ cA) = (A ∪B) ∩ C. [Les dessins sont bienvenus mais ne font pas office de preuve.]

6. On considère les applications suivantes de N vers N. Sont-elles injectives ? surjectives ?
bijectives ?

f : n 7→
{

n + 1 si n est pair
2n si n est impair

g : n 7→
{

n/2 si n est pair
(n− 1)/2 si n est impair

7. Soit f l’application de R3 dans R2 définie par :

f :
R3 → R2

(x, y, z) 7→ (x + y + 1, x + 2z − 2)

Pourquoi f n’est-elle pas injective ? Montrer que f est surjective.

8. Soient A(1, 2, 3) et B(0, 3,−3) deux points de l’espace. Paramétrer les points de la droite
(AB). Donner des équations définissant la droite (AB).

9. Donner une équation du plan P passant par le point M0 (1, 2, 3) et engendré par les vecteurs
~u (1, 1, 2) et ~v (−1, 1, 0).
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